

周五小组查经 2022 年春季

第 8 次

无亏的爱

1. 查考圣经经文：罗 13:8-14

1. 罗马书 13:8-14 在罗马书的整个结构中的位置如何？

- 1) 罗马书 1-11 章讲“新生命”的理论- 救恩，保罗强调三个：称义、成圣、得荣。罗马书 12-16 章讲“新生活”的应用 - 如何回应神，如何活出正常基督徒的生活，行事为人如何活出所蒙的恩相称。
- 2) 罗马书 12 章是在教会中如何活；13 章是在世界中如何活（顺服政府不欠政府的税 (13:1-7)、顺服神彼此相爱要常常以为亏欠 (13:8-10)、彼此相爱也要有紧迫感、要披戴耶稣，是光明之子的表现 (13:11-14)）；14-15 章是在软弱与坚强的基督徒中如何活。

2. 我们为什么要彼此相爱？

- 1) 这里的爱是从神而来的爱 (Agape)，是无条件的爱、是不求回报的爱，是改变生命的爱。
- 2) 因为彼此相爱，不加害与人，就完全了律法。
- 3) 因为主再来的日子近了，我们当存紧迫感、带上信、望、爱做兵器，披戴主耶稣，做光明之子。所以我们当爱主、做好迎接主再来的准备。而爱人就是爱主的表现。
- 4) 彼此相爱，世人认出我们是主的门徒。（约 13:35）

3. 从今天的经文，我们可以学到什么功课？

1. 律法是神对人的要求，出发点是基于爱；我们总要努力去爱人。
2. 律法的总纲就是：全心爱神，爱人如己（先要学习爱神；应当基于神对人的爱）。爱人要常以为亏欠，不加害与人。爱神要有紧迫性、爱神要披戴耶稣等待主来。
3. 爱能成全律法；就是要信靠神，因为神就是爱；对付己，不再被罪控制。
4. 主再来的日子近了，要预备好，凡事披戴主耶稣，按祂所做的去做。

11. 讨论与分享：

1. 你什么时候觉得自己在爱上亏欠别人？若没有这种亏欠感，可能的原因是什么？

- 1) 当你看到教会身体软弱的肢体去探访，却发现我们的弟兄或姐妹一直以来身体欠佳，你可能会觉得亏欠：“倘若我早点关心这位弟兄或姐妹，情况就不至于这么糟糕”。

- 2) 当你看到自己的家人、亲人、朋友离世时还没有信主，你可能会觉得亏欠，为什么没有早点给他们传福音？从而决心付上时间的代价，多陪伴家人、亲人和朋友，多向他们传福音，无论得时不得时。
- 3) 当你看到教会有很多 Youth 上了大学就远离了神，你可能会觉得亏欠，为什么没有趁着 Youth 还在教会的时候就给他们打下坚实的属灵基础，特别是自己的孩子，你可能会在他们属灵的榜样上做得更好。
- 4) 当你看到身边有很多没有过正常教会生活的弟兄姐妹，你可能会觉得亏欠，从而主动去和他们建立关系、关心鼓励他们来教会，恢复身体的生活。
- 5) 当你看到美国很多家庭从中国领养孤儿，甚至很多是有残疾的孤儿时，你可能会觉得亏欠，你也许被激励被感动，决定更多地关心这些被我们身边的孤儿，甚至去 foster 或 adopt 孤儿。
- 6) 什么时候你说“我不欠你的”，什么时候你就缺少来自神的爱，因为神的爱是“常常以为亏欠的爱”。
- 7) 倘若你比较少有这种爱的亏欠，可能你的属灵生命还在慢慢成长中，还需要时间；也可能你太过于忙自己的事，以自己为中心；或者可能你经历主的同在和爱比较少，自然你流出的爱就少；也或者你没有到主面前自己省察自己求神赦罪，那些隐而未现的罪拦阻你成为主爱的管道。

2. 你有“主再来”的紧迫感吗？主再来，你当如何预备？

- 1) Covid-19、汤加火山爆发、俄乌战争等告诉我们这个世界并不太平，瘟疫、地震、战争、核武大赛随时可能打破我们生活的平静，甚至可能毁灭整个地球。这些都可能是主再来的预兆（太 24）。
- 2) 你当预备主的再来：
 - a. 接受神在你身上的对付：十字架是两面的：一面向神，一方面要对付老我。虚心接受别人的批评帮助，我们的短处通常是别人（特别是配偶）看得更清楚。通常拦阻自己灵性成长的地方是：我们不肯信靠神，不肯对付自己。
 - b. 带上信、望、爱之光明的兵器：脱去暗昧的行为，行事为人要端正，做光明之子。
 - c. 披戴耶稣：依靠基督，改变自己的身份，不再是我，乃是基督在我们里面活着。常常思想 WWJD: What Would Jesus Do?
 - d. 用爱遮掩许多的罪：人心里若没有爱，所说的话，所做的每件事都可能会被误解、扭曲、放大，导致纷争犯罪。（⁷ 万物的结局近了。所以你们要谨慎自守，儆醒祷告。⁸ 最要紧的是彼此切实相爱。因为爱能遮掩许多的罪（1 Peter 4:7-8））
 - e. 把每一天都当成是主再来的日子来过。

3. 期待你的分享：这周你行道（真理的爱）的美好见证。

金句：为知道我们的旧人和他同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再作罪的奴仆。（罗 6:6）